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Nieuwsbrief 


jaargang 1, nummer 1

Beste vogelwerkgroepleden,

Hierbij ontvangen jullie de eerste nieuwsbrief van de vogelwerkgroep. Het is de bedoeling de nieuwsbrief ongeveer één keer per maand te laten verschijnen. De nieuwsbrief zal een informatief karakter hebben en is toegankelijk voor ieder lid. Ruwweg zullen de volgende vaste items in de nieuwsbrief staan: een soortbeschrijving, excursieverslagen, wist u datjes. Maar aanvullingen vanuit de leden zijn natuurlijk meer dan welkom. Kortom, zijn er zaken die jullie kwijt willen, weet je veel over een bepaalde soort en wil je dat kwijt aan de andere leden of heb je sappige wetenswaardigheden, mail dit dan naar het bekende adres: vwgalphen@live.nl. Voor nu wensen wij, Martijn de Jong en Maikell Verkade, jullie veel leesplezier. 

Soort van de maand
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Gegevens:

Nederlandse naam:

grutto

Wetenschappelijke naam:
Limosa limosa

Lengte:


36 – 44 cm

Gewicht:


280 – 500 g. (afhankelijk van seizoen)

Levensduur:


10 – 15 jaar

Algemeen: de grutto is in onze regio één van de meest bekende weidevogels. In ons deel van Nederland komt de grutto gelukkig nog redelijk veelvuldig voor. Het is één van de grootste en mooiste steltlopers van Europa met als kenmerk de lange poten en zeer lange snavel. 
Geluid: wie in het voorjaar door de polder wandelt of fietst hoort al snel de kenmerkende roep van de grutto, de vogel lijkt zijn eigen naam te roepen. In de vlucht diverse snelle roepjes. 
Voorkomen: Van februari tot september komt de grutto verspreid over Nederland voor, met een duidelijke voorkeur voor de polders in West- en Noord-Nederland. Vooral in het vroege voorjaar zijn grote groepen bij elkaar te zien in vochtige gebieden. Daarna verspreiden de grutto’s zich en vormt elk paartje een eigen territorium. Na de zomer vertrekken de grote groepen grutto’s naar vooral West-Afrika, maar een deel blijft ook hangen in Zuid-Europa.
Voedsel: wormen, insecten, weekdieren, maar soms ook zaden
Nest: de grutto is een echte weidevogel en de nesten bevinden zich vooral in grasland. Het nest is een ondiep kuiltje, omringd door veel begroeiing. Meestal 3 tot 4 eieren, die na ca. 22 dagen uitkomen. Na ca. 4 weken kunnen de jongen vliegen.  
Status: De grutto heeft zijn hoogtepunt beleefd in Nederland in de jaren 50 en 60 van de vorige eeuw. Vanaf de jaren zestig zien we een gestage achteruitgang. De laatste 10 jaar daalde het aantal broedpaartjes in Nederland van 100.000 naar 45.000-50.000 broedparen in 2000 (Atlas van de Nederlandse broedvogels, SOVON, 2002). De laatste jaren werkt o.a. de Vogelbescherming aan diverse maatregelen die ervoor moeten zorgen dat het aantal grutto’s niet nog verder afneemt.

Waar vindt u de grutto: in de diverse polders rondom Alphen zijn in het voorjaar en de zomer vaak grutto’s te vinden. In de meeste polders met grasland broedt de grutto ook (met wisselend succes). Enkele plaatsen waar u de grutto zeker kunt treffen: Polder Steekt/Hoogendoornlaan, polders rondom de Compierekade, Zuid- en Noordeinderpolder en de Achtermiddenweg. In het vroege voorjaar (februari-maart) zoeken de vogels vooral onderwatergelopen weilanden op. Op dit moment kunt u ze daar ook vinden. Een echte aanrader is het Zaans Rietveld, waar dit jaar al groepen van 800 grutto’s zijn waargenomen. De eerste grutto liet zich hier dit jaar zelfs al in januari zien.
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Excursieverslagen
Omdat de laatste (leden)excursie al relatief lang geleden is, is het excursieverslag deze keer een beknopte versie. Bij deze excursie zijn een aantal leuke soorten gezien die we jullie toch niet willen onthouden. Onder het genot van een lekker zonnetje is een groep van ongeveer 10 mensen naar Oostvoorne gereden. Bij het meer werden leuke soorten gezien zoals: grote zee-eenden, wilde zwanen, zeekoeten, grote zaagbekken en brilduikers. Tijdens het wandelen door de duinen werd nog een aantal keer een goudvink gehoord en gezien. Voor veel mensen was de waarneming van een aantal rustig op de grond fouragerende baardmannetjes toch wel het hoogtepunt van de excursie. Naast het meer is ook de kust bezocht. Hier werden soorten gezien zoals drieteenstrandloper, kanoet, rosse grutto en slechtvalk. Samenvattend kan gezegd worden dat het wederom een geslaagde excursie was.
Wist u datjes

Wist u dat:

· De vogelwerkgroep uit bijna 60 leden bestaat?

· Van deze groep ongeveer 10 leden de “harde” kern vormen

· Zij dit erg jammer vinden

· Een aantal leden naar Lac du Der in noord Frankrijk zijn geweest om kraanvogels te kijken

· De middelste bonte specht door kenners afgekort wordt tot mibo?

· De kraanvogels liefelijk door de leden ‘kranen’ zijn genoemd

· Uiteindelijk alle vogels een korte naam kregen
· Dit veel lachsalvo opleverde

· Een aantal deelnemers van deze excursie zich ook hebben opgegeven voor de aankomende buitenlandse excursie

Aankondiging(en)

Denken jullie eraan dat maandag 24 maart 2008 de eerst volgende excursie is en deze om 8.00 uur begint? Let op! De start is ditmaal bij de parkeerplaats bij het Zaans Rietveld.
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