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Nieuwsbrief 


jaargang 1, nummer 2

Beste vogelwerkgroepleden,

Het verschijnen van de nieuwsbrief heeft wat langer geduurd dan de planning was. Oorzaak? Eén van de redacteuren (Maikell Verkade) is sinds 24 juni 2008 de gelukkige vader van een dochter en daar gaat heel wat meer tijd in zitten dan gedacht. Bij deze ontvangen jullie alsnog de derde nieuwsbrief van de vogelwerkgroep. 
In deze nieuwsbrief wordt weer een soort van de maand behandeld. Daarnaast kijken we naar de resultaten van een broedvogeltelling. Ook is er een kort verslag van de, in het voorjaar alweer, buitenland excursie naar Polen.

Helaas hebben we nagenoeg geen artikelen of mededelingen van de leden mogen ontvangen. Daarom nogmaals een oproep aan alle leden. Ongetwijfeld zijn er legio mooie anekdotes te melden na de vakantie. Zijn er zaken die jullie kwijt willen, weet je veel over een bepaalde soort en wil je dat kwijt aan de andere leden of heb je sappige wetenswaardigheden, mail dit dan naar het bekende adres: vwgalphen@live.nl. 
Voor nu wensen wij, Martijn de Jong en Maikell Verkade, jullie wederom veel leesplezier. 

Soort van de maand
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Gegevens:

Nederlandse naam:

groene specht

Wetenschappelijke naam:
Picus viridis

Lengte:


30 – 33 cm

Gewicht:


180 – 220 g. 

Levensduur:


5 - 10 jaar

Algemeen:  de groene specht is één van de meest opvallende vogelsoorten van Nederland. De felle kleuren groen, geel en rood zijn erg opvallend, maar toch wordt de vogel vaak niet gezien. De meeste spechten zijn veelvuldig in kale bomen te zien, ook de groene specht zit er regelmatig, maar toch is de kans groter dat je een groene specht op de grond aantreft, zoekend naar voedsel.

Geluid: vooral in het voorjaar kun je de groene specht regelmatig horen. De roep is zeer kenmerkend en draagt ook erg ver. Het geluid kan vergeleken worden met een soort luide lach. Een iets in toon dalend kluu-kluu-kluu-kluu-klu.
Voorkomen: de groene specht komt met uitzondering van het uiterste noorden van Europa zeer wijdverbreid over het continent voor. In bos- en heidegebieden zeer algemeen, maar ook regelmatig voorkomend in loofbossen en parken. De soort is een standvogel en kan dus het gehele jaar gezien worden. Wel is het door de luide roep in het voorjaar makkelijker om de groene specht te ontdekken.
Vlucht:  typische spechtenvlucht. Diep golvende, maar snelle vlucht met snelle vleugelslagen. 
Voedsel: de groene specht voedt zich voornamelijk met mieren en miereneieren. Dit is ook de reden waarom de groene specht vaak op de grond zit. Strenge winters kunnen erg kwetsbaar zijn. Overig voedsel: larven, diverse insecten en soms bessen.
Nest: het nest wordt gebouwd in een zelf uitgehakte holte in een oude boom. De grootte van de opening is met ca. 6,5 cm behoorlijk groot.  In tegenstelling tot veel andere spechten roffelt de groene specht nauwelijks op bomen. Er worden meestal 5 – 7 eieren gelegd, die na circa 3 weken uitkomen. De jongen vliegen zo’n 3 weken later uit.
Status: naar schatting zijn er in Nederland 3.500 – 5.000 broedparen. Er is een lichte afname en mede om deze reden staat de soort op de rode lijst.
Waar vindt u de groene specht: ook in de regio Alphen is de groene specht te vinden. Met name rondom de Zegerplas zijn in zowel Zegersloot-Noord als Zegersloot-Zuid goede locaties om een groene specht te ontdekken. De laatste jaren zijn hier diverse territoria geweest en jongen grootgebracht. Ook in het Bospark wordt de groene specht met enige regelmaat gespot.
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Resultaten broedvogeltelling “platte daken”
De laatste jaren gaan bepaalde vogels steeds vaker nestelen op grote platte daken (met grind bedekt) van bedrijven of ook flats. Met name visdieven, meeuwen, maar soms ook scholeksters maken hier regelmatig gebruik van. Ook in Alphen zijn er bedrijven te vinden waar de vogels gebruik maken van het dak om daar hun nesten te bouwen. Het betreft het distributiecentrum van Zeeman aan de Schans en het magazijn van Plus Fine Food aan de Rijnhaven.
Sinds een aantal jaren worden deze twee plekken in Alphen ook meegenomen in de broedvogel-tellingen. Bertus de Lange en Stef Strik brengen hier jaarlijks een bezoek om te kijken hoeveel nesten er aanwezig zijn.

In 2007 werden er bij Plus Fine Food 19 territoria en bij Zeeman 29 territoria van de visdief geteld.

Begin juni is de telling voor 2008 gedaan. Bij Plus Fine Food werden 20 territoria vastgesteld, een redelijk stabiel aantal dus. Ook een stelletje kleine plevieren had hier een nest.

Het dak bij Zeeman wordt sinds een aantal jaren door de visdieven gebruikt en blijkt steeds aantrekkelijker te worden. Dit jaar zijn er namelijk maar liefst 51 nesten geteld. Een deel van de eieren was reeds uitgekomen en er waren dus een flink aantal jongen aanwezig. Naast de visdieven werden ook nog 12 broedgevallen van de kokmeeuw en 1 broedende zilvermeeuw geteld. Een mooi resultaat!

De Alphense kerkuil
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Zoals de meesten van jullie wel weten was er in de maand april in Alphen een kerkuil aanwezig die vele vogelaars en fotografen aantrok. De kerkuil liet zich bewonderen bij het golfterrein op de voormalige Coupépolder.
Deze prachtige uilensoort is in Nederland op zich niets speciaals, maar de wijze waarop deze kerkuil zich aan het publiek liet zien was wel degelijk bijzonder. Normaal jaagt een kerkuil in Nederland alleen in het donker. Pas op z’n vroegst in de schemer verlaat hij zijn rustplaats om te gaan jagen op prooien. 
De Alphense kerkuil liet zich echter overdag ook volop zien en de vroege ochtend en vanaf einde van de middag was het dagelijks raak. De kerkuil had dan zijn jachtgebied rondom de golfbaan en ving regelmatig prooien en ging op goede uitkijkpunten zitten. De vogel was totaal niet bang en als je wat geduld had kwam de vogel tot op een paar meter afstand. Puur genieten voor vogelliefhebbers dus. Ook fotografen konden er niet genoeg van krijgen. Nadeel was dat de vogel erg achterna gejaagd werd om de mooiste plaatjes te scoren. Iets wat soms te ver ging, waardoor de vogel weinig rust kreeg.
Het overdag jagen en de lichte kleur deden erg denken aan een kerkuil uit Groot-Brittannië. Toch was de vogel geringd in Nederland. Vanwege het tamme gedrag wordt er ook nog gedacht dat de uil mogelijk ooit in gevangenschap gehouden is en ontsnapt/losgelaten is.

Op maandagochtend 28 april heeft Peter Verwoerd ‘onze’ kerkuil helaas dood aangetroffen in de berm van de Zegerbaan (N207). Een nachtelijke jacht is de uil helaas fataal geworden. De ring is opgestuurd voor onderzoek en de vogel is overgebracht naar Naturalis in Leiden.

Excursieverslag Polen
Op 8 mei vertrokken acht leden om een uur of 8 richting het piepkleine plaatsje Ownice in het uiterste westen van Polen. Het plaatsje is gelegen aan de rand van het Ujscie Warty (letterlijk vertaald: Warta riviermond) Nationaal park Warta. De Warta is een rivier die uiteindelijk uitkomt in de Oder. De 800 km werden, met dank aan de Duitse autobahn, vlotjes afgelegd zodat de eerste vogels aan het eind van de middag in de notitieboekjes konden worden geschreven. Aangezien Stef al eens eerder het gebied had gezocht was Stef de komende 3 dagen de gids. Zo had hij een eenvoudig maar uitstekend logeeradres geregeld en konden we, volgens de gids, de komende dagen uitzien naar een hoop soorten.
Mede dankzij het mooie weer, het enthousiasme (fanatisme?), de vele kilometers die zowel per auto en te voet zijn afgelegd, kan worden teruggekeken op een zeer geslaagde reis. Het Wartagebied is een fascinerende plaats om vogels te kijken en het is dan ook een ieder aan te raden om eens een keer te gaan kijken. 
Omdat een soortenlijst voor een vogelaar vaak veel meer zegt dan een lang verhaal, is hieronder de soortenlijst van de vijf dagen durende reis opgenomen. Onder de soortenlijst vind je een aantal foto’s die een indruk geven van het gebied.

Soortenlijst Polen

1. dodaars

2. fuut

3. roodhalsfuut

4. geoorde fuut

5. aalscholver

6. blauwe reiger

7. grote zilverreiger

8. roerdomp

9. ooievaar

10. zwarte ooievaar

11. wilde zwaan

12. knobbelzwaan

13. rietgans spec.

14. grauwe gans

15. kolgans

16. brandgans

17. bergeend

18. smient

19. krakeend

20. zomertaling

21. wilde eend

22. slobeend

23. tafeleend

24. kuifeend

25. brilduiker

26. rode wouw

27. zwarte wouw

28. bruine kiekendief

29. buizerd

30. havik 

31. sperwer

32. schreeuwarend

33. zeearend

34. torenvalk

35. fazant

36. patrijs

37. kraanvogel

38. kwartelkoning

39. waterral

40. waterhoen

41. meerkoet

42. scholekster

43. kleine plevier

44. bonte strandloper

45. kievit

46. kemphaan

47. watersnip

48. tureluur

49. zwarte ruiter

50. grutto

51. regenwulp

52. witgat

53. bosruiter

54. oeverloper

55. kokmeeuw

56. dwergmeeuw

57. stormmeeuw

58. zilvermeeuw

59. visdief

60. zwarte stern

61. witvleugelstern

62. witwangstern

63. dwergstern

64. houtduif

65. turkse tortel

66. koekoek

67. velduil

68. nachtzwaluw

69. gierzwaluw

70. huiszwaluw

71. boerenzwaluw

72. oeverzwaluw

73. hop

74. ijsvogel

75. groene specht

76. kleine bonte specht

77. grote bonte specht

78. zwarte specht

79. boomleeuwerik

80. veldleeuwerik

81. boompieper

82. graspieper

83. witte kwikstaart

84. gele kwikstaart

85. grauwe klauwier

86. spreeuw

87. wielewaal

88. ekster

89. gaai

90. kauw

91. roek

92. raaf

93. bonte kraai

94. winterkoning

95. heggenmus

96. sprinkhaanzanger

97. snor

98. rietzanger

99. kleine karekiet

100.   grote karekiet

101.   krekelzanger

102.   spotvogel

103.   tuinfluiter

104.   fluiter

105.   zwartkop

106.   grasmus

107.   braamsluiper

108.   fitis

109.   tjiftjaf

110.   vuurgoudhaan

111.   bonte vliegenvanger

112.   grauwe vliegenvanger

113.   paapje

114.   tapuit

115.   roodborsttapuit

116.   gekraagde roodstaart

117.   zwarte roodstaart

118.   nachtegaal

119.   noordse nachtegaal

120.   roodborst

121.   blauwborst

122.   merel

123.   zanglijster

124.   kramsvogel

125.   buidelmees

126.   staartmees

127.   witkopstaartmees

128.   glanskop

129.   matkop

130.   zwarte mees

131.   pimpelmees

132.   koolmees

133.   boomklever

134.   boomkruiper

135.   taigaboomkruiper

136.   huismus

137.   ringmus

138.   vink

139.   keep

140.   groenling

141.   putter

142.   Europese kanarie

143.   kneu

144.   roodmus

145.   kruisbek

146.   appelvink

147.   geelgors

148.   rietgors

149.   grauwe gors

150.   ortolaan

Foto impressie Polen
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Aankondiging(en)

Denken jullie eraan dat 6 september 2008 de eerst volgende excursie is? We vertrekken om 7.00 uur uit Alphen om af te reizen naar het schitterende eiland Tiengemeenten. Een unieke kans om eens op dit eiland te komen!
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