Oostvaardersplassen 28 oktober 2007
Op zondag 28 oktober hebben we na een uurtje extra slapen een excursie gemaakt naar de Oostvaardersplassen, één van Nederlands bekendste vogelgebieden.

Helaas was het aantal deelnemers (waarschijnlijk door de herfstvakantie) erg laag, een gebied als de Oostvaardersplassen verdient meer belangstelling. 

Een dag rondkijken in dit gebied zorgt vrijwel altijd voor een aantal erg mooie waarnemingen en ook ditmaal was dit niet anders.
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Grote zee-eend

De eerste stop nabij de Pampushaven aan de Oostvaardersdijk bracht ons vooral veel eenden. Er lagen enkele duizenden kuifeenden en tafeleenden, altijd indrukwekkend zo’n grote groep. Ook waren er meerdere mooie brilduikertjes te vinden. De leukste waarnemingen waren echter een mannetje grote zee-eend en een vrouwtje eider. Normaal echt soorten voor op zee, maar nu dus in het zoete water. Vooral het mannetje grote zee-eend was erg mooi te zien.
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Brilduiker

De volgende stop op de dijk bij de Lepelaarsplassen leverde minder soorten op. Maar wel zagen we een 8-tal kleine zwanen (stel met 6 juvenielen) die nu voorzichtig vanuit het noorden naar Nederland komen . 
Vervolgens hebben we een wandeling gemaakt in het gebied bij de Lepelaarsplassen. Vanuit het riet waren diverse waterrallen te horen. In de bosjes liet een vuurgoudhaantje zich zien. Vanuit de kijkhut zagen we een mooie havik langs vliegen. Verder diverse eendensoorten en een aantal grote zilverreigers. Op de terugweg zagen we nog diverse waterpiepers en vele witte kwikstaarten.
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Jonge zeearend
Het Jan van den Boschpad levert een weids uitzicht op over een grote vlakte. Dit is één van de meest bezochte plekken in het gebied en ook nu waren er redelijk veel natuurliefhebbers. Het was even wachten, maar na een tijdje kwam hier dan toch de zeearend. Over het riet kwam deze aanvliegen en ging vervolgens op de grond zitten. Helaas was hij door het riet heen niet heel goed te zien. Na 10 minuten vloog de zeearend weer een rondje en ging toen prachtig in een dode boom zitten op ca. 400-500 meter afstand. Waarschijnlijk was het het jonge exemplaar dat deze zomer geboren is. Vlak langs de zeearend vlogen nog 2 haviken en was er een grote groep goudplevieren. Ook edelherten en konikspaarden waren volop te zien. 

Langs de Knardijk even een korte stop gemaakt bij het bezoekerscentrum, het was hier echter erg druk. Wel even snel in de kijkhut geweest en hier was een grote groep van 35 grote zilverreigers te zien.
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Biddende ruigpootbuizerd
Vervolgens naar de Praamweg. Meteen na het uitstappen liet een ruigpootbuizerd zich schitterend zien. De vogel was prachtig getekend en liet zich van zeer dichtbij bekijken. Zowel vliegend, biddend als zittend in een struikje. Even later kwam een klapekster aanvliegen en deze ging op nog geen 10 meter afstand in het topje van een boom zitten. Mooier kan niet! Verder ook nog een mannetje roodborsttapuit, enkele watersnippen en groepjes putters.
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Klapekster
De laatste stops hebben we gemaakt bij de Kleine en de Grote Praambult. Hier liet een raaf zich zien en vooral ook goed horen. Ook was er een grote groep van ca. duizend brandganzen en een groep van 70 bergeenden. Verder nog een vos die rustig langs de waterkant op zoek was naar wat lekkers.

We kunnen terugkijken op een zeer geslaagde excursie met erg mooie waarnemingen. Volgende keer hopelijk ook weer met meer deelnemers, want de excursies zijn altijd erg de moeite waard. Tot ziens bij de volgende excursie van Vogelwerkgroep Alphen!

Waarnemingslijst
1. dodaars
2. fuut

3. aalscholver

4. blauwe reiger

5. grote zilverreiger

6. kleine zwaan

7. knobbelzwaan

8. grauwe gans

9. kolgans

10. brandgans

11. nijlgans

12. bergeend

13. smient

14. krakeend

15. wintertaling

16. wilde eend

17. pijlstaart

18. slobeend

19. tafeleend

20. kuifeend

21. brilduiker

22. rosse stekelstaart

23. grote zee-eend

24. eider

25. bruine kiekendief

26. buizerd

27. ruigpootbuizerd

28. havik

29. sperwer

30. zeearend

31. torenvalk

32. waterral

33. waterhoen

34. meerkoet

35. goudplevier

36. kievit

37. watersnip

38. kokmeeuw

39. stormmeeuw

40. zilvermeeuw

41. kleine mantelmeeuw

42. grote mantelmeeuw

43. houtduif

44. grote bonte specht

45. veldleeuwerik

46. graspieper

47. waterpieper

48. witte kwikstaart

49. klapekster

50. spreeuw

51. ekster

52. gaai

53. kauw

54. raaf

55. zwarte kraai

56. winterkoning

57. vuurgoudhaan

58. roodborsttapuit

59. roodborst

60. merel

61. koperwiek

62. staartmees

63. pimpelmees

64. koolmees

65. huismus

66. vink

67. putter

